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Κλιµατιστικά χωρίς συντήρηση, ευνοούν την ανάπτυξη 
µικροβίων και ιών και λειτουργούν µε µεγάλο κόστος ενέργειας 

Μήνυμα του κ. Καλλίνικου:

«Η Παναγία είναι η 
μάνα μας, γιατί είναι 
το αποκούμπι μας»
Για μια ακόμη χρονιά πλησιάζει ο Δεκαπενταύγουστος και η μεγάλη 
Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου κατά την οποία 
πανηγυρίζει η Παναγία Εκατονταπυλιανή της Πάρου. Με την ευκαιρία της 
εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Παροναξίας, κ. Καλλίνικος στέλνει το δικό του μήνυμα. 

» ΣΕΛ. 6

Βαζαίος Πετρόπουλος:

«Σε πρώτο πλάνο  
το κλειστό γήπεδο 
στο Ζευλάκι»
Με την δέσμευση ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου θα είναι αρωγός στη 
δημοτική αρχή Πάρου για να προχωρήσει άμεσα η κατασκευή του νέου 
κλειστού γηπέδου μπάσκετ στο Ζευλάκι, ο υποψήφιος περιφερειακός 
σύμβουλος για την Π.Ε. Πάρου, Βαζαίος Πετρόπουλος, έθεσε τις 
προτεραιότητες για την επόμενη μέρα στον τομέα του αθλητισμού.

» ΣΕΛ. 4

Η «Φωνή της Πάρου» θα κυκλοφορήσει ξανά στις 25 Αυγούστου
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Αντιπαράθεση  
για τις παραλίες

Με ανακοινώσεις επί ανακοινώσεων συνεχίζεται η πολιτική 
αντιπαράθεση για το θέμα των παραλιών στην Πάρο. Αυτή τη 
φορά ο δήμος Πάρου -σε ανακοίνωσή του- αναφέρει ότι η πα-
ρέμβαση της Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου ήταν αποτέλεσμα 
των σχετικών πρωτοβουλιών και ενεργειών του, για ν’ ακολου-
θήσει η απάντηση από τον συνδυασμό της Λαϊκής Συσπείρωσης 
Πάρου, με τον χαρακτηριστικό τίτλο: «Γελάνε και τα ομπρελο-
καθίσματα!»...

Η ανακοίνωση του δήμου Πάρου

Μετά την παρέμβαση της Εισαγγελέως 
του Αρείου Πάγου, για το θέμα των παρα-
λιών, ο δήμος Πάρου εξέδωσε ανακοίνω-
ση στην οποία αναφέρει τα εξής:

«Η παρέμβαση της νέας εισαγγελέως του 
Αρείου Πάγου, Γεωργίας Αδειλίνη, προς την Εισαγγελέα Πρω-
τοδικών Σύρου για την κατάληψη τμημάτων του αιγιαλού στην 
Πάρο έρχεται ως συνέχεια και αποτέλεσμα των σχετικών πρωτο-
βουλιών που έχει αναλάβει ο Δήμος μας.

Συγκεκριμένα, στην παραγγελία της προς την Εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Σύρου, Ολυμπία Λαμπροπούλου, η κυρία Αδειλί-
νη αναφέρει: “Ως προς τις καταγγελίες εξάλλου που αναφέρο-
νται σε κατάληψη τμημάτων του αιγιαλού στην Πάρο, χωρίς τις 
προϋποθέσεις του νόμου και την παρεμπόδιση της ελεύθερης 
πρόσβασης του κοινού στις παραλίες, σας υπενθυμίζουμε τη με 
αριθμό 10/4-5-2023 εγκύκλιό μας και παρακαλούμε για την πι-
στή εφαρμογή της”. Η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου ζητά να 
εντοπισθούν οι υπεύθυνοι -εφόσον υπάρχουν- και να τηρηθούν 
οι προβλεπόμενες από το νόμο ποινικές διαδικασίες.

Υπενθυμίζεται ότι, όλο το τελευταίο διάστημα, ο Δήμος Πάρου:
 • Με έγγραφο του Δημάρχου Πάρου (αρ.πρωτ.11484/12-07-

2023) προς τους μισθωτές απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας 
με θέμα «Αυθαίρετη κατάληψη παραλιών» ζήτησε να καταλαμβά-
νουν τα τ.μ. που τους αναλογούν και μόνο, καθώς και να τηρούν 
τις προβλεπόμενες αποστάσεις από την θάλασσα. Προειδοποίη-
σε, δε, ότι -σε περίπτωση που διαπιστωθούν αυθαιρεσίες- ο Δή-
μος Πάρου θα προχωρήσει σε όλες τις νόμιμες ενέργειες που 
εμπίπτουν στην αρμοδιότητά του για τη λήψη των αναγκαίων 
μέτρων συμμόρφωσης.

 • Με έγγραφο του Δημάρχου Πάρου (αρ.πρωτ.11483/12-07-
2023) προς τον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Σύρου με θέμα 
“Καταγγελία για αυθαίρετη κατάληψη παραλίας στη μικρή Σάντα 
Μαρία” γνωστοποιούσε ότι, παρόλο που με τις υπ’ αρ. 75/2023 
& 140/2023 αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου δεν 
έγινε δεκτή η παραχώρηση τμημάτων για ανάπτυξη ομπρελο-
καθισμάτων στην παραλία μικρή Σάντα Μαρία, επιχειρηματίες 
έχουν καταλάβει το σύνολο της συγκεκριμένης παραλίας. Ζητού-
σε, δε, να ενεργήσει αρμοδίως για την άρση της κατάληψης της 
παραλίας στο σύνολό της.

 • Διενέργησε αυτοψία, μέσω Δημοτικής Αστυνομίας, στις Πα-
ραλίες Αι Γιάννης Δέτης, Μικρή Σάντα και Σάντα Μαρία της Νά-
ουσας στις 17 Ιουλίου. Διαπιστώθηκε σε όλες τις περιπτώσεις ότι 
η απόσταση των ομπρελοκαθισμάτων από την ακτογραμμή -είτε 
επί του συνόλου, είτε σε συγκεκριμένα σημεία- ήταν μικρότερη 
των 5 μέτρων που προβλέπει η νομοθεσία. Η αυτοψία διαβιβά-
στηκε αρμοδίως προς την Κτηματική Υπηρεσία Κυκλάδων, την 
ΕΤΑΔ Α.Ε., το Αστυνομικό Τμήμα Πάρου και το Λιμεναρχείο Πά-
ρου, όπως προβλέπεται.

Επιπλέον:
 • Η Κτηματική Υπηρεσία έκανε έλεγχο σε παραλίες της Παροι-

κιάς, της Νάουσας, της Μάρπησσας και της Αγκαιριάς στις 22, 
23 και 24 Ιουλίου.

 • Το Αστυνομικό Τμήμα Πάρου διενέργησε έλεγχο στην παρα-

λία Μικρή Σάντα, που είχε ως αποτέλεσμα την αυτόφωρο σύλλη-
ψη υπευθύνου επιχείρησης».

Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου:  
«Γελάνε και τα ομπρελοκαθίσματα!»

Απάντηση στην ανακοίνωση του δήμου Πά-
ρου, σχετικά με το θέμα των παραλιών, έδωσε 
ο συνδυασμός της Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου, 
αναφέροντας τα εξής:

«Μετά από ενέργειες του δημάρχου η παρέμ-
βαση της εισαγγελέως του Αρείου Πάρου για τις 

παραλίες! Τελικά η επικοινωνιακή πολιτική του Μ. Κωβαίου έχει 
“ξεφύγει”.

Από τότε που ξεκίνησε το κίνημα που διεκδικεί την ελεύθερη 
πρόσβαση στις παραλίες, με μια σειρά από προφάσεις βρίσκεται 
απέναντι του. Τα επιχειρήματα είναι: “η Πάρος έχει και ελεύθερες 
παραλίες”, “ο Δήμος δεν έχει αρμοδιότητα”, “λόγω υποστελέχω-
σης δεν μπορούν να διενεργηθούν από τις αρμόδιες επιτροπές 
του Δήμου έλεγχοι”, κλπ.

Από τότε δεν ανέλαβε καμιά πρωτοβουλία παρότι υπήρχε η 
στήριξη των πολιτών.

Επειδή τελικά η μνήμη του Μ. Κωβαίου είναι ασθενής όταν 
θέλει, του θυμίζουμε:

 • Το έγγραφο που απέστειλε προς τους μισθωτές των παρα-
λιών απλής χρήσης αιγιαλού και παραλίας, προήλθε από θέμα 
που φέραμε εμείς στο Δημοτικό Συμβούλιο και υπήρξε ομόφωνη 
απόφαση γι’ αυτό.

 • Η καταγγελία προς την Εισαγγελία Πρωτοδικών Σύρου προ-
ήλθε επίσης από θέμα που φέραμε εμείς στο Δημοτικό Συμβούλιο 
και υπήρξε ομόφωνη απόφαση γι’ αυτό, η οποία προέβλεπε και 
κοινοποίηση στο ΑΤ Πάρου που δεν έγινε ποτέ. Αντίθετα το ΑΤ 
Πάρου κινήθηκε μετά από καταγγελία της κίνησης πολιτών.

Η αυτοψία σε τρείς περιπτώσεις από την Δημοτική Αστυνομία 
έγιναν εκ των υστέρων και κάτω από την πίεση των γεγονότων, 
ενώ στο Δημοτικό Συμβούλιο επικαλούνταν την υποστελέχωση 
των υπηρεσιών για μην γίνονται έλεγχοι.

Η παρέμβαση της νέας εισαγγελέως του Αρείου Πάγου, οι πρό-
σφατες κυβερνητικές δηλώσεις για “μέτρα”, είναι αποτέλεσμα της 
πίεσης που ασκεί το κίνημα που διεκδικεί την ελεύθερη πρόσβα-
ση του λαού στις παραλίες.

Όσο κι’ αν προσπαθεί ο Δήμαρχος να τα “μαζέψει” βρέθηκε 
απέναντι από τους παριανούς και τους επισκέπτες του νησιού 
μας που διεκδικούν το αυτονόητο. Δεν μπόρεσε καν να υπερα-
σπιστεί την δυο φορές απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για 
άρνηση παραχώρησης της Μικρής Σάντα.

Κι αν επικαλείται την εκ του νόμου αδυναμία παρέμβασης στις 
παραλίες, μπορεί να μας πει τι συμβαίνει εκεί που έχει δικαιο-
δοσία; Πλατείες, πεζοδρόμια, χώροι στάθμευσης βρίσκονται στο 
έλεος της αυθαιρεσίας και της παράνομης κατάληψης. Αμέτρητες 
φορές τα έχουμε καταγγείλει στο Δημοτικό Συμβούλιο αλλά η 
σκέψη του Μ. Κωβαίου είναι πως αυτές οι «πλάτες» στην ανομία 
θα μεταφραστούν τον Οκτώβρη σε ψήφους.

Αυτοί είναι... και δεν αλλάζουν. Ας τους απαλλάξουμε εμείς...».
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Η παροχή περισσότερων και καλύτερων υπηρεσιών στους δημότες, ώστε 
να βελτιώνεται συνεχώς η καθημερινότητα τους, αποτελεί κεντρικό στόχο της 
δράσης του Δήμου Πάρου.

Η υλοποίηση του στόχου μας, προωθείται μέσα από ένα πλέγμα δράσεων και 
ενεργειών στους τομείς της καθαριότητας, της προώθησης της ανακύκλωσης, 
της βελτίωση του Δημοτικού οδικού δικτύου, της δημιουργίας και ανάπλασης 
χώρων στάθμευσης, της φροντίδας και πιστοποίησης των παιδικών χαρών, 
αλλά και στον τομές των αισθητικών και λειτουργικών παρεμβάσεων σε πολ-
λά σημεία του νησιού μας. 

Ο σωστός σχεδιασμός του τομέα καθαριότητας, σε συνδυασμό με την προ-
μήθεια νέου εξοπλισμού, έχουν συμβάλει ώστε η Πάρος, παρά το πλήθος των 
επισκεπτών της, να είναι ένα τα πιο καθαρά και νοικοκυρεμένα νησιά της 
πατρίδας μας. Καθιερώσαμε βραδινή αποκομιδή των απορριμμάτων από κε-
ντρικά σημεία των οικισμών της Παροικίας και της Νάουσας, ενώ συνεχίζου-
με την υπογειοποίηση κάδων.

Οι συνεχείς προσπάθειες μας για την ανακύκλωση, με ενημερωτικές προ-
σπάθειες, τοποθέτηση κάδων, εγκατάσταση πλωτού κάδου και σταθμών ανα-
κύκλωσης θαλασσίων απορριμμάτων αποδίδουν. Το 2022, η Πάρος ήταν 
πρώτη στην ανακύκλωση (αλουμίνιο, πλαστικό γυαλί) ανάμεσα στα μέλη του 
δικτύου μπλε κάδων. Η αποκατάσταση των ΧΑΔΑ, καθιστά την Πάρο έναν από 
τους 8 Δήμους που απάλλαξαν την Ελλάδα από την υποχρέωση καταβολής 
προστίμου που είχε επιβληθεί από την ΕΕ.

Η προσπάθεια μας συνεχίζεται με τη δημιουργία πράσινων σημείων, αφού ο 
Δήμος Πάρου είναι ο πρώτος και μοναδικός από τους 34 Δήμους της Περιφέ-
ρειας Νοτίου Αιγαίου που εντάσσεται στο τρέχον πρόγραμμα των Πράσινων 
Σημείων της Περιφέρειας.

Ξεχωριστή αναφορά πρέπει να γίνει για την ειδική φροντίδα του Δήμου, 
ώστε οι πανέμορφες παραλίες μας, πέντε από τις οποίες έχουν γαλάζιες σημαί-
ες, να είναι καθαρές και ασφαλείς. Πέρα από τον ετήσιο καθαρισμό, καλύψαμε 
τις θέσεις ναυαγοσωστών στις πιο πολυσύχναστες παραλίες του νησιού μας, 
προμηθευτήκαμε 4 σωστικές λέμβους, διοργανώσαμε σε συνεργασία με το 
ΝΟΠ μαθήματα ναυαγοσωστικής, τοποθετήσαμε ειδική ράμπα για άτομα με 
κινητικά προβλήματα στις παραλίες Άγιοι Ανάργυροι, Τσερδάκια και Λογαράς 
και σύγχρονο, πρωτοποριακό μηχανισμό - Sea Access - ο οποίος βοηθά τα 
άτομα με κινητικά προβλήματα να αποκτούν πρόσβαση στη θάλασσα, στην 
παραλία Λιβάδια της Παροικίας. Ο μηχανισμός αυτός θα τοποθετηθεί και σε 
άλλες παραλίες.

Παράλληλα, συνεχής είναι η φροντίδα για το πράσινο. Πέρα από τον ετή-
σιο καθαρισμό και καλλωπισμό παρτεριών, προχωρήσαμε σε ανάπλαση και 
φυτεύσεις στο Πάρκο Αγ. Νικολάου, στην πλατεία Μαντώ Μαυρογένους, στο 
Δημαρχείο, απέναντι από Ι.Ν. Ζωοδόχου Πηγής και έξω από τον Ι.Ν. Εκα-

τονταπυλιανής στην Παροικία, δημιουργία παρτεριών στο νέο αεροδρόμιο, 
δημιουργία βοτανικού κήπου στο Πάρκο Πάρου και αναδάσωση λόφου Αγίου 
Αντωνίου.

Συστηματική και συνεχής είναι η φροντίδα μας για το Δημοτικό οδικό δί-
κτυο. Όχι μόνο με ασφαλτοστρώσεις και τσιμεντοστρώσεις, αλλά και με οδο-
σήμανση, διαγραμμίσεις, αποκατάσταση τοίχων αντιστήριξης, ανακατασκευή 
πεζοδρομίων, συντήρηση οδών αγροτικής οδοποιίας, διαμόρφωση διαδρόμου 
διέλευσης πεζών και ΑΜΕΑ για άρση της επικινδυνότητας στη χερσαία ζώνη 
του Λιμένα Πάρου. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι έχουν γίνει πλέον των 23.700 
μ. ασφαλτοστρώσεις, 4.970 μ. τσιμεντοστρώσεις, 4.640 μ. πλακοστρώσεις. 
Ενώ φέτος, βρίσκονται σε διαδικασία υλοποίησης τρία μεγάλα έργα, ύψους 
2.510.900 ευρώ για ασφαλτοστρώσεις και την αποκατάσταση και συντήρηση 
του δημοτικού οδικού δικτύου Δήμου Πάρου καθώς και την Βελτίωση της οδι-
κής ασφάλειας των δημοτικών οδών Αγίας Θεοκτίστης και Νικολάου Στέλλα 
της Παροικιάς.

Ταυτοχρόνως, προχωρήσαμε στη δημιουργία τριών νέων δημοτικών χώ-
ρων στάθμευσης πλησίον του Γηπέδου Παροικιάς, στη Νάουσα και ενός στις 
Λεύκες, ανάπλαση του χώρου στάθμευσης στο Πίσω Λιβάδι, προμήθεια αυτό-
ματου συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης και παροχή υπηρεσιών για την 
διαχείριση και λειτουργία του στην Παροικία, το οποίο μετά τον εκσυγχρο-
νισμό του αναμένεται να επαναλειτουργήσει το επόμενο χρονικό διάστημα, 
καθώς και δημιουργία θέσης στάθμευσης για ΑΜΕΑ έμπροσθεν της εισόδου 
του Δημαρχείου.

Συστηματική ήταν η προσπάθεια μας και σε ότι αφορά τις παιδικές χαρές 
του Δήμου μας. Με την ολοκλήρωση των εργασιών αναβάθμισης, αναδιαμόρ-
φωσης και λειτουργικής αποκατάστασης τους και την τοποθέτηση νέου σύγ-
χρονου εξοπλισμού, δεκαέξι παιδικές χαρές του Δήμου Πάρου, μετατράπηκαν 
σε χώρους παιχνιδιού υψηλής αισθητικής και ασφάλειας, ενώ τέσσερις (στη 
θέση «Παναγία» Νάουσας, στην πλατεία της Μάρπησσας, στην Αγκαιριά και 
στον Δρυό), ανακατασκευάστηκαν πλήρως. Για το 2023, έχει προγραμματιστεί 
η πλήρης ανακατασκευή της παιδικής χαράς στην πλατεία «Μαντώ Μαυρο-
γένους» και η αποκατάσταση επιμέρους οργάνων και φθορών στις υπόλοιπες 
παιδικές χαρές του νησιού μας. 

Σημαντικές, όμως, είναι και δράσεις αναβάθμισης των υπηρεσιών που πα-
ρέχουμε σε κατοίκους και επισκέπτες. Ενδεικτικά: 

 • Εγκατάσταση ασύρματου δίκτυου ελεύθερης πρόσβασης, με το Δήμο Πά-
ρου, μέσω του προγράμματος WiFi4EU, να εξασφαλίζει δωρεάν συνδεσιμό-
τητα WiFi για όλους τους κατοίκους και επισκέπτες του νησιού σε δημόσιους 
χώρους (Πλατεία Μαντώ Μαυρογένους - Λιμάνι, ΚΑΠΗ Δήμου Πάρου, Κοι-
νότητες Κώστου, Λευκών, Αρχίλοχου, Μάρπησσας).

 • Προμήθεια εξοπλισμού για την ανάδειξη των ανεμόμυλων Αγ. Άννας και 
Δημαρχείου Πάρου, καθώς και παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού για την 
προβολή τους. Επίσης, έγινε πλήρης ανακαίνιση του μύλου στο λιμάνι.

 • Υπογειοποίηση των εναερίων καλωδίων της ΔΕΗ στην κεντρική πλατεία 
του Προδρόμου και αποκατάσταση του πλακόστρωτου στην αρχική του μορφή.

Ασφαλώς, δεν έγιναν και δεν είναι όλα τέλεια. Το έργο, όμως, των προη-
γούμενων χρόνων, αποτελεί την καλύτερη απόδειξη ότι η Δημοτική αρχή 
μπορεί να ανταποκριθεί με επιτυχία στις προκλήσεις των επόμενων χρόνων, 
βελτιώνοντας ακόμα περισσότερο την καθημερινότητα των κατοίκων και των 
επισκεπτών της Πάρου.

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο της προεκλογικής περιόδου).

πολιτική

Δήμος Πάρου:

Προτεραιότητα  
σε παρεμβάσεις  
που βελτιώνουν  
την καθημερινότητα
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Με την δέσμευση ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου θα είναι αρωγός στη δη-
μοτική αρχή Πάρου για να προχωρήσει άμεσα η κατασκευή του νέου κλειστού 
γηπέδου μπάσκετ στο Ζευλάκι, ο υποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος για 
την Π.Ε. Πάρου, Βαζαίος Πετρόπουλος, έθεσε τις προτεραιότητες για την 
επόμενη μέρα στον τομέα του αθλητισμού, σε συνάντηση εργασίας με τον 
Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων, Γιώργο Λεονταρίτη.

«Ο αθλητισμός από την εποχή τη3ς αρχαιότητας είναι σωματική και ψυχική 
υγεία. Ακόμα, ψυχαγωγία και επαγγελματική ενασχόληση. Πάνω απ ‘όλα όμως 
είναι ένας συνδετικός ιστός με έντονο κοινωνικό αποτύπωμα», τόνισε χαρα-
κτηριστικά ο Βαζαίος Πετρόπουλος, δίνοντας το στίγμα ότι στόχος του είναι 
αφενός η διασφάλιση της ουσιαστικής πρόσβασης όλων των πολιτών -μικρών 
και μεγάλων- στον αθλητισμό και αφετέρου η αναβάθμιση και συντήρηση 
όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων σε Πάρο και Αντίπαρο.

Ο κ. Βαζαίος Πετρόπουλος αναφέρθηκε για το κλειστό γήπεδο στο Ζευλάκι, 
όπου σημειωτέον ο ίδιος προσφέρθηκε να συνδράμει στην όλη διαδικασία 
της μελέτης - αδειοδότησης αφιλοκερδώς, στην αναβάθμιση και την φύλαξη 
όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων, καθώς και στην ανάπτυξη του αθλητι-
κού τουρισμού. Αναλυτικά:

Δέσμευση για το κλειστό στο Ζευλάκι...

«Ξεκίνησα τον σχεδιασμό μετά από συζήτηση που είχα κάνει με τον τότε πρό-
εδρο του Α.Ο. Πάρου, Αντώνη Λάμπρου, και με καλή συνεργασία με την τεχνική 
υπηρεσία του δήμου για να προχωρήσουμε τη μελέτη του έργου. Εννοείται 
ήμουν θετικός και υπέρμαχος από την πρώτη στιγμή για το έργο και δέχθηκα 
μετά χαράς και χωρίς χρήματα να κάνω ότι απαιτούνταν. Η άδεια έχει βγει εδώ 

κι ενάμιση χρόνο, ο δήμος Πάρου είναι σε διαδικασίες για να βρει χρηματοδό-
τηση από την κυβέρνηση και σε αυτό δεσμεύομαι να βοηθήσω κι εγώ με κάθε 
τρόπο. Το έργο αυτό έχει καθυστερήσει και πρέπει να μπει σε πρώτο πλάνο. 
Αρωγός σε αυτό θα είναι και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, η οποία έχει απο-
δείξει άλλωστε ότι είναι ουσιαστικά κοντά στον αθλητισμό. Τη δέσμευση αυτή 
πήρα και από τον Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων, Γιώργο Λεονταρίτη, σε κατ’ 
ιδίαν συνάντηση που είχαμε στο γραφείο του στη Σύρο».

Αναβάθμιση σε όλες τις εγκαταστάσεις...

«Εννοείτε πως με την ίδια θέρμη που θέλω να ολοκληρωθεί το κλειστό γήπε-
δο μπάσκετ, θα επιδιώξω όλες οι αθλητικές εγκαταστάσεις να αναβαθμιστούν. 
Ξεκινώντας από το γήπεδο της Παροικιάς, που χρήζει άμεσης συντήρησης σε 
όλους τους χώρους, ενώ και η αλλαγή του ταρτάν του στίβου είναι κάτι που 
πρέπει να γίνει. Στο γήπεδο της Μάρπησσας ήδη γίνονται εργασίες αλλαγής 
του τάπητα και το ηλεκτροφωτισμού, στο γήπεδο των Μαρμάρων επιβάλλεται 
να μπει ηλεκτροφωτισμός, στα γήπεδα της Αλυκής η κατάσταση είναι τραγική 
και χρειάζεται πολλές εργασίες, ενώ και στην Αντίπαρο στόχος είναι η επέ-
κταση του γηπέδου σε 11x11 και η δημιουργία αποδυτηρίων, ώστε να είναι 
λειτουργικό για όλα τα ηλικιακά τμήματα».

Φύλαξη και καλλωπισμός γηπέδων...

«Και μιας και μιλάμε για τα γήπεδα, θεωρώ πολύ σημαντικό δύο ακόμα πράγ-
ματα: Πρώτον να υπάρχουν σε όλες τις εγκαταστάσεις φύλακες -είτε σαν υπάλ-
ληλοι του δήμου, είτε μέσω σύμβασης με κάποια εταιρεία security- ώστε να 
συντηρούνται και να διασφαλίζονται. Δεν είναι ωραία εικόνα τα γήπεδα να εί-
ναι “ξέφραγα αμπέλια” με ότι συνέπειες μπορεί αυτό να έχει. Επίσης χρειάζεται 
καλλωπισμός στους περιβάλλοντες χώρους και φυσικά να είναι όσο το δυνατόν 
περισσότερο λειτουργικοί οι χώροι των αποδυτηρίων, αλλά και οι κοινόχρηστοι 
(κερκίδες, τουαλέτες, κλπ.)».

Έμφαση στον αθλητικό τουρισμό...

«Τέλος, θέλω να θίξω ένα ακόμη ζήτημα, το οποίο πιστεύω ότι τα νησιά μας 
μπορούν να ανταποκριθούν και να έχουν παράλληλα οφέλη. Αυτό είναι ο αθλη-
τικός τουρισμός, που διανθίζει σιγά - σιγά και σε άλλα νησιά της χώρας μας και 
που συνδυάζει πολλά πράγματα. Επιγραμματικά, μπορούμε να χωρίσουμε τον 
αθλητικό τουρισμό σε τρεις κατηγορίες. Την παρακολούθηση κάποιου αθλητι-
κού γεγονότος, την επίσκεψη σε κάποιο αθλητικό θέαμα και φυσικά την ενερ-
γητική συμμετοχή. Πιστεύω ότι νησιά όπως η Πάρος και η Αντίπαρος, έχουν τη 
δυνατότητα να προσφέρουν στους επισκέπτες συνδυαστικά και διακοπές και 
αθλητικές δραστηριότητες (π.χ. τουρνουά beach volley, μπάσκετ 3on3, ναυτα-
θλητισμός, τένις, κλπ.)».

(* Η δημοσίευση είναι στο πλαίσιο της προεκλογικής περιόδου).

πολιτική

Βαζαίος Πετρόπουλος:

«Σε πρώτο πλάνο το 
κλειστό στο Ζευλάκι»

WINES FOR CURIOUS
MINDS

PRODUCED AND 
BOTTLED 

BY PAROS FARMING 
COMMUNITY

SEIRADI

Βαζαίος Πετρόπουλος & Γιώργος Λεονταρίτης



€ 20,00

ΕΙΣΟΔΟΣ
ADMISSION
ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ
PRESALE

ΘEΑΤΡΟ 
ΑΡΧIΛΟΧΟΣ
ARCHILOHOS 
THEATRE

ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ
FESTIVAL 
AT THE PARK

20.08.23
21:00

m
m

k.
gr

ΕΚΤΟΣ
ΤΟΠΟΥ ΚΑΙ 
ΧΡΟΝΟΥ

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ
ΑΛΚΙΝΟΟΣ

ALKINOOS 
IOANNIDES
OUT OF PLACE 
AND TIME

Stavros Lantsias: 
piano, keyboards
Miltiadis Papastamou: 
electric violin, mandolin, harmonica
Yiotis Kiourtsoglou: 
electric bass, fretless electric bass 
Michalis Kapilidis: 
drums
Alkinoos Ioannidis: 
electric guitar, vocals

Σταύρος Λάντσιας: 
Πλήκτρα
Μιλτιάδης Παπαστάμου: 
Ηλεκτρικό βιολί
Γιώτης Κιουρτσόγλου: 
ηλεκτρικό μπάσο
Μιχάλης Καπηλίδης: 
τύμπανα
Αλκίνοος Ιωαννίδης: 
ηλεκτρική κιθάρα, φωνή

T. +30 697 
4718138

parospark.com

parospark

ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ / PRESALE
ΠΑΡΟΙΚIΑ PAROIKIA
ΑΝΑΓEΝΝΗΣΗ ΒΙΒΛ/ΛΕΙΟ
ANAGENNISI BOOKSTORE
T 2284 022247
ΝAΟΥΣΑ / NAOUSSA
ΤΑΝΤΑΝΗΣ / TANTANIS
Τ. 22840 51261
CANNELAIT
T. 22840 53456

TICKET SERVICES
ΕΚΔΟΤHΡΙΟ:
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜIΟΥ 39, 
ΑΘHΝΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚA:
210 7234567
ONLINE: 
www.ticketservices.gr

XOΡΗΓΟI ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣXOΡΗΓΟI
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Με την ευκαιρία της εορτής της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Παροναξίας, κ. Καλλίνικος 
αναφέρει στο μήνυμά του:

«Το πρόσωπο της μεγάλης Μάνας όλων μας τι-
μούμε κάθε χρόνο τον Δεκαπενταύγουστο, καθώς 
εορτάζουμε την μεγίστη εορτή του Καλοκαιριού, 
την Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου. Αποδίδουμε 
την οφειλόμενη τιμή και ευγνωμοσύνη στην Μεγά-
λη Αγαπημένη της καρδιάς μας, του τόπου μας, της 
ιστορίας μας. Και η Παναγία μας είναι σίγουρα η 
πιο αγαπημένη. Όλοι μας έχουμε συνάψει μαζί της 
μια ξεχωριστή και μοναδική σχέση διακρίνοντάς 
την από την μεγάλη χορεία των Αγίων της πίστε-
ώς μας. Ξεχωρίσαμε πάνω της αυτό που μπορεί να 
γεμίσει την καρδιά μας, να εμπνεύσει την ύπαρξή 
μας. Γι’ αυτό την εμπιστευόμαστε, χωρίς δισταγ-
μούς και αναστολές.

Η Παναγία, μία μορφή βγαλμένη μέσα από τα 
σπλάχνα της ανθρώπινης ακαταστασίας και αμαρ-
τωλότητας, έδειξε, ευθύς εξ αρχής, ότι δεν ήταν δυ-
νατόν να ανήκει στη ζοφερή πραγματικότητα της 
ανθρώπινης κατάπτωσης. Έδειξε ότι ήταν πλασμέ-
νη για κάτι άλλο, κάτι πέρα από τα δεδομένα και τα 
συνηθισμένα, κάτι που, τελικά, θα είχε σχέση με τα 
γήινα, στην προοπτική, όμως, να συνδεθούν άμεσα 
με τα επουράνια. Και εκείνη έπαιξε ακριβώς αυ-
τόν το ρόλο του εκλεκτού συνδέσμου, που μπόρεσε, 
μέσα από την ταπείνωση και την υπακοή της, να 
καταστεί το δοχείο της χάριτος του Θεού. Μπόρεσε 
να ενώσει τον ουρανό με τη γη και να ανανεώσει 
την ελπίδα ότι η πραγματικότητα της προσωπικής 
μας λύτρωσης και σωτηρίας καθίσταται, πλέον, ρε-
αλιστική.

Χωρίς ίχνος σοβινισμού, πιστεύουμε ότι, από 
όλους τους Ορθοδόξους λαούς της υφηλίου, ο Ελ-
ληνικός Ορθόδοξος λαός συνδέεται άρρηκτα μαζί 
της με τρόπο εκπληκτικό. Κάθε Αύγουστο η Ελλάδα 

ζει και κινείται στους ρυθμούς της μεγάλης γιορτής 
της Παναγιάς. Από το ένα άκρο της πατρίδας έως 
το άλλο, αν κινηθεί κανείς, θα διαπιστώσει ότι ο 
λαός μας γεμίζει τις Εκκλησιές μέσα στην κάψα του 
Καλοκαιριού. Ψάλλει με δέος τον Παρακλητικό της 
Κανόνα, ανοίγει και λειτουργεί τα ξεχασμένα και 
απομονωμένα ξωκλήσια της υπαίθρου και γιορ-
τάζει το Πάσχα του Καλοκαιριού αποδίδοντας στο 
πρόσωπό Της τιμή ξεχωριστή. 

Από την Μεγαλόχαρη της Τήνου μέχρι τη Σου-
μελά στο Βέρμιο και στον Πόντο, από την Παναγία 
της Αγιάσου και μέχρι τη δική μας, την Εκατοντα-
πυλιανή στο κέντρο του Αιγαίου, στήνεται ένας μο-
ναδικός λατρευτικός χορός. Εξελίσσεται ένα αέναο 
πανηγύρι. Ένας αόρατος αρχιμουσικός μοιάζει να 
κινεί την ευλογημένη μπαγκέτα του εναρμονίζο-
ντας αυτό το υπερκόσμιο και συνάμα, τόσο δικό 
μας Θεομητορικό τραγούδι. Γιατί, όμως όλα αυτά; 
Γιατί αυτό το μεγάλο δέσιμο; Τί είναι, επιτέλους, η 
Παναγία για μας;

Τόσο η πολιτιστική μας παράδοση, όσο και η 
θρησκευτική μας πίστη δίνουν την απάντηση. Η 
Παναγία για εμάς τους Έλληνες, περισσότερο από 
Θεοτόκος, από Υπεραγία, από ένα πρόσωπο πέριξ 
του οποίου εξελίχτηκαν στην ιστορία πολλοί αγώ-
νες για τη δογματική της θέση μέσα στην Εκκλησία, 
είναι απλά και μόνο η μεγάλη Μάνα, με όσα συνε-
πάγεται αυτός ο όρος, ο τόσο απλός, μα και τόσο 
μεγάλος και ουσιαστικός.

Η Παναγία είναι η μάνα μας, γιατί είναι το απο-
κούμπι μας. Σ΄ αυτή καταθέτουμε τον πόνο μας και 
τους καημούς μας. Εκείνης το όνομα φέρουμε αβί-
αστα στα χείλη μας κάθε φορά που αντιμετωπίζου-
με κινδύνους και προβλήματα. Είναι η Μάνα μας, 
γιατί σ’ αυτήν ακουμπάμε και παρακαλούμε, γιατί 
είμαστε σίγουροι πως θα ακούσει, όπως ακούει η 
κάθε μάνα την παράκληση των παιδιών της. Είναι 
η καταφυγή μας στους πειρασμούς, η ειρήνη μας 

στον πόλεμο των παθών, είναι το φως στο σκοτάδι 
των θλίψεων και των δοκιμασιών, που χειμάζουν 
τις ψυχές μας. Είναι η προστασία και η σκέπη της 
ζωής μας, εκείνη που γεμίζει την καρδιά μας με 
χαρά και ευφροσύνη, που μας έσωσε από το θάνα-
το και τη φθορά, γιατί γέννησε τον νικητή του θανά-
του. Είναι “η μεταβολή των θλιβομένων, η απαλλα-
γή των ασθενούντων, των πολεμουμένων η ειρήνη, 
των χειμαζομένων η γαλήνη, η μόνη προστασία 
των πιστών” (εκ του Παρακλητικού Κανόνος).

Με την βεβαιότητα αυτή εύχομαι ολόψυχα η 
Χάρη της Παναγίας μας της Εκατονταπυλιανής να 
μας αξιώσει να εορτάσουμε την μεγάλη εορτή της 
Κοιμήσεώς Της με υγεία και η θερμή σκέπη και 
προστασία Της να σκεπάζει τα νησιά της Παροναξί-
ας μας, το έθνος μας αλλά και τον κόσμο ολόκληρο. 
Καλό και ευλογημένο Δεκαπενταύγουστο!».

Μήνυμα του κ. Καλλίνικου:

«Η Παναγία είναι η μάνα μας,  
γιατί είναι το αποκούμπι μας»

Για μια ακόμη χρονιά πλησιάζει ο Δεκαπενταύ-
γουστος και η μεγάλη Θεομητορική εορτή της Κοι-
μήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου κατά την οποία 
πανηγυρίζει η Παναγία Εκατονταπυλιανή της Πά-
ρου. Ο αρχαίος αυτός ναός, τον οποίο ανήγειραν 
αρχικά οι Άγιοι Αυτοκράτορες Κωνσταντίνος και 
Ελένη -τον 4ο αιώνα- και ανακαίνισε εκ βάθρων 
-δύο αιώνες αργότερα- ο άλλος μεγάλος βυζαντι-
νός αυτοκράτωρ, ο Ιουστινιανός.

Το πρόγραμμα των Ιερών Ακολουθιών στον 
Ι.Ν. Παναγίας Εκατονταπυλιανής

ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
Ώρα 07.00: Όρθρος και Θεία Λειτουργία.
Ώρα 19.30: Εσπερινός. Η Ακολουθία του Μεγά-
λου Παρακλητικού Κανόνος.

ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
Ώρα 07.00: Όρθρος και Θεία Λειτουργία.
Ώρα 20.00: Μέγας Εόρτιος Πανηγυρικός Αρχιε-
ρατικός Εσπερινός, μετά Αρτοκλασίας και Θείου 
Κηρύγματος. Κατά την Ακολουθία της Λιτής θα 
πραγματοποιηθεί η περιφορά της Ιεράς Εικόνος 
της Κοιμήσεως και του Επιταφίου της Παναγίας 
στον περίβολο του Ιερού Ναού, όπου και θα τελε-
σθεί η Ακολουθία της Αρτοκλασίας.
Ώρα 22.30: Έναρξη Ιεράς Αγρυπνίας που θα πε-
ριλαμβάνει Μικρό Απόδειπνο, Όρθρο (με τα Εγκώ-
μια της Υπεραγίας Θεοτόκου) και Θεία Λειτουργία.

ΤΡΙΤΗ 15 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
Ώρα 07.00: Έναρξη Όρθρου.
Ώρα 08.30: Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λει-
τουργία μετά Θείου Κηρύγματος.
Ώρα 10.30: Λιτάνευση της Ιεράς και Θαυματουρ-

γού Εικόνας της Παναγίας Εκατονταπυλιανής.
Ώρα 10.45: Δέηση στην εξέδρα του Λιμανιού και 
ολοκλήρωση της Λιτανείας στα Προπύλαια του 
Ιερού Προσκυνήματος, όπου και θα ψαλεί η ακρο-
τελεύτια Δέηση.
Ώρα 20.00: Μεθεόρτιος Αρχιερατικός Εσπερινός 
μετά Αρτοκλασίας και Θείου Κηρύγματος. Εν συ-
νεχεία θα ψαλεί η Ακολουθία της Μεγάλης Παρα-
κλήσεως.

Η Πάρος γιορτάζει την  
Παναγία Εκατονταπυλιανή



Για κρατήσεις:
Τηλέφωνο και WhatsApp: +30 697 70 10 776

Email: welcome@searocksparos.gr

Ανακαλύψτε την Ελληνική δηµιουργική  κουζίνα του 
πολυβραβευµένου σεφ Γιάννη Παρίκου, στην απάνεµη 
παραλία του Αµπελά από τις 10.00 εώς τη 1.00 το βράδυ 
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Ζημιές στο 50%  
από τον περονόσπορο

Τις σοβαρές ζημιές από τον περονόσπορο και τις υψηλές 
θερμοκρασίες που καταγράφονται το τελευταίο διάστημα 
σε αμπελώνες οινοποιήσιμων ποικιλιών, στις περισσότερες 
αμπελουργικές περιοχές και θα επηρεάσουν αντίστοιχα τον 
όγκο της επερχόμενης παραγωγής, αναγνωρίζουν μέρα με 
τη μέρα όλοι οι συντελεστές του κλάδου.

Μάλιστα -όπως σημειώνεται χαρακτηριστικά- παρά τις παρεμβάσεις των 
αμπελουργών, το πρόβλημα δεν κατέστη δυνατόν να ανασχεθεί σε πολλές πε-
ριπτώσεις, πλήττοντας τον όγκο της παραγωγής στη συμβατική καλλιέργεια, 
ενώ η βιολογική καλλιέργεια υπέστη σχεδόν ολική καταστροφή. Την επέλα-
ση του περονόσπορου, ακολούθησαν, οι ακραίες θερμοκρασιακά συνθήκες οι 
οποίες συνέβαλαν στην υδατική και οξειδωτική καταπόνηση των αμπελιών 
με αποτέλεσμα την υποβάθμιση των ποιοτικών χαρακτηριστικών, την μικρο-
ραγία και την μερική ή ολική ξήρανση των φύλλων και των σταφυλιών.

Σε ότι αφορά την Πάρο, σύμφωνα με τα στοιχεία που αποκόμισε η Κ.Ε.Ο.Σ.Ο.Ε., 
η έξαρση του περονόσπορου έχει προκαλέσει ζημιές στο 50% του δυναμικού, 
ενώ οι καιρικές συνθήκες δεν έχουν επηρεάσει σε τόσο μεγάλο βαθμό.

Από την πλευρά του ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Πάρου σε σχετική του ανα-
κοίνωση - ενημέρωση αναφέρει: «Όσοι παραγωγοί έχουν υποστεί μεγάλες ζη-
μιές από τον περονόσπορο και τον καύσωνα θα πρέπει να απευθυνθούν στον 
τοπικό επόπτη του ΕΛΓΑ, ώστε να ξεκινήσουν οι αυτοψίες προκειμένου να 
εκτιμηθούν οι ζημιές που παρατηρούνται σε κάθε περιοχή για το ενδεχόμενο 
ενίσχυσης από το κράτος».

Η Λαϊκή Συσπείρωση  
για τα Αρχαία Λατομεία

Την Πέμπτη (27/7) πραγματοποιήθηκε στο παλιό Δημοτικό Σχο-
λείο του Μαραθίου εκδήλωση από την ΑΜΚΕ «Πάρκο Αρχαί-
ων Λατομείων Μαρμάρου Πάρου», με αφορμή τη συμπλήρωση 
ενός χρόνου δράσης της.

Στην εκδήλωση, όπου παρουσιάστηκε το έργο που έχει πραγματοποιήσει 
η ΑΜΚΕ στον ένα χρόνο της ύπαρξής της, παραβρέθηκε αντιπροσωπεία της 
Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου και ο επικεφαλής της, Κώστας Ροκονίδας, τόνισε 
μεταξύ άλλων:

«Με πρωτοβουλία της Λαϊκής Συσπείρωσης το 2019 για την ανάδειξη και 
την προστασία των αρχαίων λατομείων, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε τη 
συγκρότηση συντονιστικής και άλλων επιτροπών, επιτροπές που απαξιώθηκαν 
από την τακτική της Δημοτικής Αρχής. Αυτή ακριβώς η κατάσταση οδήγησε 
τους ενδιαφερόμενους φορείς στην ίδρυση της ΑΜΚΕ. Τον Ιούλιο του 2022 
επανήλθαμε για να αποτρέψουμε την πώληση της έκτασης που βρίσκονται οι 
στοές σε ιδιώτες, πράγμα που πετύχαμε. Ταυτόχρονα ζητήσαμε και έγινε ομό-
φωνα δεκτό από το Δημοτικό Συμβούλιο, συνάντηση επιτροπής του Δήμου με 
την Υπουργό Πολιτισμού όπως και μίσθωση του χώρου από τον Δήμο με προο-
πτική της επίλυσης του ιδιοκτησιακού για να μπορούν να χρηματοδοτηθούν οι 
σχετικές μελέτες προστασίας και ανάδειξης. Δυστυχώς και πάλι μετά από ένα 
χρόνο δεν έχει γίνει τίποτα με ευθύνη της Δημοτικής Αρχής».

Στην συζήτηση που ακολούθησε τέθηκαν και τα ζητήματα που πρέπει να 
αποτελέσουν προτεραιότητες της ΑΜΚΕ για τον επόμενο χρόνο και η βραδιά 
έκλεισε με μπουφέ και ποτό.

τοπικές ειδήσεις

Για κρατήσεις:
T: +30 2284 052793

E: welcome@kedrosparos.gr

Ένα µεζεδοπωλείο βγαλµένο από το παρελθόν. Απλά υλικά, λίγα πιάτα, 
µαγειρεµένα µε µεράκι, αγάπη και αυθεντικότητα.  Σαν να είναι από την 
καλύτερη µαγείρισσα της οικογένειας αλλά είναι από τον σεφ Γιάννη Παρίκο. 
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Λειτουργία 
μαστογράφου

Μετά από συντονισμένες προσπάθειες της διοί-
κησης του Κέντρου Υγείας Πάρου, της 2ης ΔΥΠΕ 
και του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Μεταξά, για 
το διάστημα από 21 Αυγούστου έως 15 Σεπτεμβρί-

ου 2023, σε μια προσπάθεια επαναλειτουργίας του 
μαστογράφου της μονάδας, θα υπάρξει η δυνατό-
τητα μαστογραφικού και υπερηχογραφικού ελέγ-
χου από τον Επιμελητή Ακτινοδιαγνώστη Μαστού, 
του Νοσοκομείου Μεταξά, κ. Σταχτέα Αντώνιο.

Για ραντεβού μπορείτε να καλείτε στο τηλέφωνο 
2284360074, καθημερινά και ώρες 9:00-14:00. 
Επίσης, σημειώνεται ότι οι ασθενείς καλούνται να 
προσκομίζουν πορίσματα παλαιότερων εξετάσεων 
που αφορούν το μαστό.

Με ανακοίνωσή του, ο Μη Κερδοσκοπικός Οργα-
νισμός «PAWS - Paros Animal Welfare Society», 
ενημερώνει ότι από 10 Σεπτεμβρίου αναστέλλεται 
η λειτουργία του καταφυγίου αδέσποτων ζώων 
στο Μαράθι, λόγω αδυναμίας του δήμου Πάρου 
να εκπληρώσει τις οικονομικές του υποχρεώσεις...

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει:

«Από 10/09/2023 και μέχρι νεοτέρας, αναστέλλε-
ται η λειτουργία του καταφυγίου αδέσποτων ζώων 
στο Μαράθι, λόγω αδυναμίας του Δήμου να εκπλη-
ρώσει τις οικονομικές του υποχρεώσεις, για τα 90 
περίπου αδέσποτα ζώα που φιλοξενούνται σήμερα 

και είναι τσιπαρισμένα στο όνομα του Δήμου!
Καλούμε όσους από 10/09 μπορούν να φιλοξενή-

σουν κάποια από τα ζωάκια μας, να μας γράψουν 
στο inbox διότι τα υπόλοιπα θα αναγκαστούμε να 
τα αφήσουμε ελεύθερα στους δρόμους της Πάρου.

Δυστυχώς, εδώ και 9 χρόνια και παρ’ όλες τις 
πιέσεις μας με τις αντίστοιχες πάντα ανεκπλήρω-
τες διαβεβαιώσεις και από τον ίδιο το Δήμαρχο, το 
καταφύγιό μας το λειτουργούμε αποκλειστικά με 
δωρεές και κάποιες χορηγίες. Ο Δήμος που σύμ-
φωνα με τον Νόμο (4830/21) έχει την ευθύνη και 
αρμοδιότητα για τα αδέσποτα της Πάρου, είναι πα-
ντελώς απών!!!».

Συνάντηση με 
εκπαιδευτικούς

Επαφές με τους εκπροσώπους του Συλλόγου Εκ-
παιδευτικών Πάρου - Αντιπάρου «Π. Καλλιέρος» 
και της ΕΛΜΕ Πάρου - Αντιπάρου, είχε ο δήμαρ-
χος Πάρου, Μάρκος Κωβαίος, προκειμένου να συ-
ζητηθούν θέματα που αφορούν την παιδεία και 
την εκπαιδευτική κοινότητα της Πάρου, ενόψει 
της νέας της σχολικής χρονιάς 2023-2024.

Στη συνάντηση έγινε εκτενής ενημέρωση για τα 
ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί, με 
κυρίαρχο αυτό της στέγασής τους στην Πάρο. 

Ο δήμαρχος, από τη μεριά του, δεσμεύθηκε ότι ο 
δήμος θα σταθεί στο πλευρό τους με κάθε τρόπο, 
προκειμένου να είναι απροβλημάτιστη η διαβίωση 
των δημόσιων λειτουργών που έχουν την ευθύνη 
της παιδείας και της νέας γενιάς. Επίσης έκανε 
γνωστό ότι ο δήμος παρέχει συνολικά περίπου 28 
δωμάτια σε δημόσιους λειτουργούς, ενώ έχουν δε-
σμευτεί από τον προϋπολογισμό 75.000 ευρώ προ-
κειμένου επίσης να διατεθούν για να καλύψουν 
τις ανάγκες στέγασης ή διατροφής τους στο νησί. 
Παράλληλα, ο κ. Κωβαίος, ενημέρωσε σχετικά με 
το πρόγραμμα συντήρησης και ασφάλειας των 
σχολικών κτιρίων και εγκαταστάσεων, το οποίο 
εξελίσσεται και φέτος με ταχύτατους ρυθμούς. 
Ενώ, ζήτησε και έλαβε ενημέρωση από τους ίδιους, 
που ζουν καθημερινά τις σχολικές εγκαταστάσεις, 
σχετικά με θέματα που χρήζουν της προσοχής του 
δήμου, τα οποία οι υπηρεσίες κατέγραψαν και θα 
προβούν άμεσα στην αντιμετώπισή τους.

τοπικές ειδήσεις

Αναστέλλεται η λειτουργία του 
καταφυγίου αδέσποτων ζώων
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Ανοιχτά καθηµερινά από τις 7.30 π.µ.
Παραλία Αλυκής - Τηλ.: 22840 91567

Email: cafenikoleta@gmail.com

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΔΑΣΟΣ, πωλείται 
αγροτεμάχιο 7.200 m2 με οικοδομική 
άδεια για 4 διώροφες κατοικίες, με 
υπόγειες δεξαμενές και γκαράζ. 
640 m2 συνολικής δόμησης. Θέα 
βουνό - θάλασσα. Τηλ. Επικοινωνίας 
6977442828 - 6974811838

ΠΑΡΟΙΚΙΑ  ΔΑΣΟΣ πωλούνται σπίτια: 
Ένα 150 m2 σε όροφο,  ένα 160m2 
σε όροφο, ένα 33m2 ισόγειο και ένα 
75m2 ισόγειο με πηγάδι. Όλα μαζί ή 
ξεχωριστά, σε τιμή ευκαιρίας! Τηλ. 
6986727887 κος Vasil Konday

ΟΙΚΟΠΕΔΟ 5.338 τ.μ. με θέα στη 
θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 
Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118μ. 
πρόσοψη και 46 μ. φάρδος, άρτιο και 
οικοδομήσιμο, εντός οικισμού. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ αυτοκινήτων - 
ανταλλακτικών με όλο τον 
τεχνολογικό και μηχανολογικό 
εξοπλισμό, στη Νάουσα Πάρου. 
Σταθερή πελατεία. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932 494953 (κ. Παύλος).

ΔΥΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ πωλούνται στην 
Πάρο. Τηλ.: 6938 431095.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 52 τ.μ., στον 
περιφερειακό της Παροικιάς. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6938 431095.

ΔΥΑΡΙ 60 τ.μ., ενοικιάζεται στον 
Φάραγγα, από 15/7 έως 31/10. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972077052.

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ &  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 
τουλάχιστον 100 τμ, ζητείται 
για γραφείο. Τηλ. Επικοινωνίας: 
2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 

στελέχωση SUPER MARKET στη 
Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 
των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 
Ταμίες, Άτομα για ανεφοδιασμό, 
Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 
εκπαίδευση. Τηλ. επικοινωνίας: 6943 
279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 
τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 
MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6943 279 227

ΠΩΛΗΤΗΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΑ, ζητείται 
από κατασκευαστική εταιρεία στην 
Πάρο, για το κατάστημα λιανικής. 
Αποστολή βιογραφικών στο info@
jmconstructions.gr, τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 2284022765.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται από 
τεχνική κατασκευαστική εταιρεία. 
Απαραίτητες γνώσεις:  Λογιστικής, 
Η/Υ, Excel, Αγγλικά. Βιογραφικά στο 
email info@ioakimidis-estates.gr 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για μόνιμη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@
autovision.gr

ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Ε’ κατηγορίας 
για επικαθήμενο φορτηγό,ζητείται 
από αλυσίδα σούπερμαρκετ, για 
πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 
Αποστολή βιογραφικών στο 
broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 
στο 6943279227

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδομικό 
γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 
Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 
(Προσφορές, ΑΠΔ κλπ). Συζητήσιμο 
ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 
6937 771605, βιογραφικά στο 
ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ με γνώσεις 
ηλεκτρολογικές ζητείται από το 
ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙΔΩΝ στην Χρυσή 
Ακτή Πάρου για μόνιμη απασχόληση. 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 6983 
268950 ή βιογραφικό στο e-mail: 
assist.ops@poseidon-paros.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 
ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 
για την επιχείρηση στην Αλυκή. 
Προϋπηρεσία θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα. 
Πλήρης απασχόληση σε ετήσια βάση. 
Πολύ καλές αποδοχές.  
ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για μόνιμη εργασία 
στο καινούριο κατάστημα ειδών 
υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 
2284028788

YΠAΛΛHΛOΣ ΓPAΦEIOY ζητείται, 
με γνώσεις υπολογιστή και αγγλικής 
γλώσσας ευπρόσδεκτη, για την 

περιοχή της Αλυκής. Πρωινή εργασία, 
8ωρα, πενθήμερο. Αποδοχές 
ικανοποιητικές. Πληροφορίες στο 
Χρωματοπωλείο Παρούσης Δημήτρης, 
στην Αλυκή, καθώς και στο τηλ.: 
6972 000752.

ΟΔΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, με 
δίπλωμα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 
ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 
μόνιμος. Πολύ καλός μισθός και 
διαμονή. Τηλ.: 6949 667545.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ κάθε σχετικής 
ειδικότητας (υποδοχή – κρατήσεις – 
καμαριέρες – σερβιτόροι – μάγειροι 
– συντηρητές), ζητείται από νέα 
ξενοδοχειακή μονάδα στο Πίσω 
Λιβάδι της Πάρου. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6936778670 (Νίκος Γιαννόπουλος).

αγγελίες

Η «ΑΡΧΙΛΟΧΟΣ» επιθυμεί να προσλάβει στην Πάρο:

ΟΔΗΓΟ ΜΕ ΔΙΠΛΩΜΑ Γ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
Απαιτούμενα προσόντα:
• Επαγγελματική προϋπηρεσία τουλάχιστον 2 ετών ως Οδηγός 
• Επαγγελματικό δίπλωμα οδήγησης Γ’ κατηγορίας 
• Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.)
• Κάρτα Ψηφιακού Ταχογράφου 
• Συνεργασία και Ομαδικότητα 
• Προσανατολισμός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
• Ευελιξία σε κυλιόμενα ωράρια εργασίας
Η Εταιρεία παρέχει:
• Δυναμικό εργασιακό περιβάλλον 
• Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
• Ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης

ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ / ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ (PICKING)
Απαιτούμενα προσόντα:
• Ανάλογη προϋπηρεσία
• Συνεργασία και Ομαδικότητα 
• Προσανατολισμός στην Εξυπηρέτηση του Πελάτη
• Ευελιξία σε κυλιόμενα ωράρια εργασίας
• Τακτοποίηση αποθήκης 
Η Εταιρεία παρέχει:
• Δυναμικό εργασιακό περιβάλλον 
• Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών 
• Ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης
Αποστολή του βιογραφικού σας στο E-mail: info@arxiloxos.gr 
Όλα τα βιογραφικά σημειώματα θα εξεταστούν με απόλυτη εχεμύθεια ενώ θα 
απαντηθούν οι υποψηφιότητες που πληρούν τα παραπάνω κριτήρια.

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 22130, Fax. 22840 25111
E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655, Fax. 210 3456869
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Η µοναδική Παριανή
µεταφορική εταιρεία!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ»

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείμενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, με 
έμφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

Δεξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισμού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εμπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συμβάσεων έργων (συμφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Office (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυμία για εκμάθηση software χρονικού προγραμματισμού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυμία για επαγγελματική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών με προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. Δυνατότητα μετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με έδρα 
την Πάρο, με κατανομή χρόνου ανάλογα με τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείμενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, με 
έμφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

Δεξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισμού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εμπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Διαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισμός παραγγελιών
4. Αντίληψη συμβάσεων έργων (συμφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Office (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυμία για εκμάθηση software χρονικού προγραμματισμού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυμία για επαγγελματική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών με προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση με ηλεκτρονικά μέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. Δυνατότητα μετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης με έδρα 
τη Ν. Πάρο, με κατανομή χρόνου ανάλογα με τον φόρτο, μεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Προαγγελίες Γάμου
Ο Odiashvili Dymytriy του David και της 

Nina, το γένος Odiashvili, που γεννήθηκε στην 
Γεωργία και κατοικεί στο Μοσχάτο Αττικής και η 
Γκουρένκο Αικατερίνα του Βίκτωρ και της Μα-
ρίνας, το γένος Γκουρένκο, που γεννήθηκε στο 
Όμσκ της Ρωσίας και κατοικεί στο Μοσχάτο Αττι-
κής, θα παντρευτούν στις 01/10/2023 στο Μονα-
στήρι του Αγίου Ιωάννη του Δέτη στην Πάρο.

Ο Σαρρής Κωνσταντίνος του Ιωάννη και της 
Άννας, το γένος Σιφναίου, που γεννήθηκε στην 
Αττική και κατοικεί στην Πάρο και η Παπαβα-
σιλείου Κωνσταντίνα του Ιωάννη και της Αθη-
νάς, το γένος Νίκα, που γεννήθηκε στην Αττική 
και κατοικεί στην Πάρο, θα παντρευτούν στις 
23/09/2023 στον Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
στη Νάουσα Πάρου.
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Έφτασε ο 
κόμπος στο 
χτένι;

Το πόπολο ξεσηκώθηκε ή συμβαίνει κάτι 
άλλο το οποίο «κρυβόταν» κάτω από το 
χαλάκι στο νησί; Γιατί άραγε εν μέσω κορύ-
φωσης της θερινής σεζόν ξεσηκώθηκαν οι 
πολίτες στην Πάρο;

Η ιστορία με τις παραλίες είναι απλά η στα-
γόνα που φαίνεται ότι ξεχειλίζει το ποτήρι, το 
οποίο πιστέψτε με, δεν έχει φτάσει ακόμα στη 
μεγάλη έκρηξη, διότι απλά η τοπική κοινωνία 
δεν είναι οργανωμένη και με σαφή στόχευση 
διεκδικήσεων. Απόρροια αυτού είναι ότι ήδη 
βλέπουμε να γράφονται ακρότητες όπως να 
κλείσουν τα μπιτς μπαρ ή οτιδήποτε άλλο έρ-
θει στην γκλάβα καθενός και κάθε μίας. Όπως 
έγραψε άλλωστε απαντώντας ένας συμπολί-
της μας στις διάφορες ακρότητες που ακού-
γονται: «ε, τότε να κλείσει και το λιμάνι και το 
αεροδρόμιο!».

Ο ξεσηκωμός για τις ελεύθερες παραλίες 
και το δικαίωμα των πολιτών στην πρόσβα-
ση στους δημόσιους χώρους δεν ήρθε ως κε-
ραυνός εν αιθρία. Όποιος πιστεύει αυτό ζει σ’ 
ένα παράλληλο σύμπαν του νησιού, που έτσι 
ή αλλιώς φαίνεται να υπάρχει... Ένα μεγά-
λο μέρος της τοπικής κοινωνίας πιστεύει 
ότι όλοι οι κάτοικοι σ’ αυτόν τον τόπο εί-
ναι επιχειρηματίες, έχουν ένα-δύο ακίνητα 
που ενοικιάζουν και γενικά το μέσο μηνιαίο 
εισόδημά τους ανέρχεται σε κάποιες χιλιάδες 
ευρώ. Αυτό το λάθος φαίνεται ότι το κάνουν 
και οι τοπικές Αρχές. Να γράψω -και πάλι- ότι 
προ ετών και σε αίτημα πολιτών να υπάρχουν 
δρομολόγια του ΚΤΕΛ τις απογευματινές ώρες 
τον χειμώνα, πρόεδρος δημοτικού Οργανι-
σμού στον δήμο Πάρου απάντησε: «Μα 
όλοι οι κάτοικοι του νησιού έχουν από 2 
και 3 αυτοκίνητα». Αυτή ακριβώς η λογική 
είναι εκείνη που έχει διαμορφώσει κατευθυ-
ντήρια άποψη σ’ ένα μέρος της κοινωνίας μας 
που δεν μπορεί να καταλάβει γιατί ξεσηκώ-
θηκε το πόπολο για την ελεύθερη πρόσβαση 
στις παραλίες. 

Είναι σαφές, ότι το «κίνημα» που παρουσιά-
ζεται κατά διαστήματα στην Πάρο, έχει παθο-
γένειες και γενικότητες συνήθως στα αιτήμα-
τά του, δίχως σαφή προσανατολισμό για την 
επίτευξη των στόχων. Αυτό φυσικά με κανέ-
ναν λόγο δεν αλλοιώνει την προσπάθεια που 
γίνεται ή με κανέναν λόγο δε σημαίνει ότι δε 
χρειάζεται την ενεργή συμπαράσταση των πο-
λιτών. Ο ξεσηκωμός για την ελεύθερη πρόσβα-
ση στις παραλίες είναι μία ακόμα «σταγόνα» 
στα περίεργα πράγματα που γίνονται στο νησί 
μας και την εμπορευματοποίηση των πάντων.

Πρέπει μια για πάντα να καταλάβουν οι αρ-
μόδιοι ότι έξω από την με κάθε τρόπο εισροή 
τουριστικών εσόδων υπάρχει και μία τοπική 
κοινωνία με ανάγκες!

συνήθης ύποπτος 
του Δημήτρη Μ. Μπελέγρη

Τα έχει πει  
ο Πλάτων...

Υπάρχει ο ζαχαροπλάστης (πολιτικάντης). 
Υπάρχει και ο γιατρός (πολιτικός). Η υγεία σου 
είναι επιβαρημένη κι έχεις αρκετά προβλήματα 
(νησί).

Έχεις (ψηφοφόρος) να επιλέξεις, ή όλου του 
κόσμου τις λιχουδιές που απλώνονται μπροστά 
σου αλλά θα χειροτερέψουν την κατάσταση σου, 
ή το πικρό φάρμακο που θα αρχίσει να σου λύ-
νει τα ζητήματα.

Και διαλέγεις (το 2019) τα γλυκά και τις τούρ-
τες. Αυτό λέγεται κατά μια έννοια δημοκρατία 
και εκλογική διαδικασία.

Και κατόπιν όταν χειροτερέψεις, κατηγορείς 
και τον ζαχαροπλάστη και τον γιατρό. Αυτό λέ-
γεται κατά μια έννοια ανευθυνότητα και αδυνα-
μία αυτοκριτικής.

Έχει αποδειχθεί ότι είναι πολύ δύσκολο να 
παραδεχτούμε τα λάθη μας. Έτσι τα μεταφέρου-
με σε «δικαίους και αδίκους». Όταν δεν αποδε-
χόμαστε την δική μας ευθύνη για τις επιλογές 
μας, τουλάχιστον πρέπει να σταματήσουμε να 
κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλο μας.

Ξέρετε... με αυτό που έχουμε συνηθίσει να δεί-
χνουμε ως ένοχους τους άλλους. Είναι η ώρα 
να ξανακοιταχτούμε στον καθρέφτη πιο προ-
σεκτικά. Αυτά επειδή η ώρα πλησιάζει που θα 
κληθούμε ξανά να κάνουμε την επιλογή μας.

Έτσι λοιπόν τώρα θα έχουμε δύο ζαχαροπλά-
στες υποψηφίους κι ένα γιατρό. Προσοχή να 
μην ξαναβγάλουμε «ζαχαροπλάστη».

Το επαναλαμβάνουμε... Η Πάρος χρει-
άζεται αλλαγή πολιτικής και όχι αλλαγή 
διαχειριστή...

Χρειάζεται «γιατρό», όχι «ζαχαροπλά-
στη»...

του Αθανάσιου Μαρινόπουλου

Η νομική 
διάσταση των 
κατασκευών 
στον αιγιαλό

Η προηγουμένως αναφερθείσα ιδιότητα του 
αιγιαλού και της παραλίας ως κοινόχρηστα 
πράγματα, επιτάσσει η πρόσβαση κάθε ατόμου 
προς τη θάλασσα και η απόλαυσή της ως κοινού 
αγαθού να γίνεται από όλους με τρόπο ανε-
νόχλητο ανεξαρτήτως του λόγου παρουσίας 
καθενός στην ακτή (διέλευση, παραμονή, κλπ). 
Άλλωστε η πρόσβαση σε παραλία και αιγιαλό 
βρίσκει έρεισμα και στον κοινωνικό χαρακτήρα 
του δικαιώματος στο περιβάλλον αλλά και στο 
πλαίσιο του δικαιώματος στην προσωπικότητα 
(πχ. αποφάσεις 2161/94, 3944/15 ΣτΕ).

Προς επίρρωση τούτων, πάγια είναι η θέση 
της ελληνικής νομολογίας ότι η συνταγματική 
προστασία της ιδιοκτησίας δεν αποκλείει την 
επιβολή περιορισμών στο δικαίωμα αυτό. Τέ-
τοια ρύθμιση είναι η απαγόρευση περίφραξης 
ιδιόκτητων ακινήτων με την οποία εμποδίζεται 
εντελώς η πρόσβαση στην παραλία. Σχετικό εί-
ναι το άρθρο 2 παρ. 4 του ν. 2971/2001 όπου 
ορίζεται πως «Αν μεταξύ αιγιαλού και δημό-
σιας οδού... παρεμβάλλεται ιδιωτικό ακίνητο, 
πρέπει να υπάρχει ελεύθερη δίοδος για την 
ακώλυτη και ασφαλή πρόσβαση στον αιγιαλό 
από τη δημόσια οδό, σύμφωνα με την πολεοδο-
μική νομοθεσία». Αντίστοιχα, το άρθρο 89 του 
ν. 4495/2017 απαγορεύει τη μεταβίβαση ή τη 

σύσταση εμπράγματου δικαιώματος σε ακίνητο 
στο οποίο έχει εκτελεστεί αυθαίρετη κατασκευή 
ή έχει εγκατασταθεί αυθαίρετη αλλαγή χρήσης 
εφόσον αυτή βρίσκεται σε αιγιαλό ή σε ζώνη 
παραλίας, με εξαίρεση την ύπαρξη των εν λόγω 
κατασκευών πριν από την οριοθέτηση της πα-
ραλίας.

Εξαίρεση αποτελεί το άρθρο 21 του ν. 4495/17 
όπως τροποποιήθηκε με το ν. 4546/18, σύμφω-
να με το οποίο τουριστικές και βιομηχανικές 
εγκαταστάσεις αλλά και σειρά άλλων δραστη-
ριοτήτων δύνανται να τοποθετούν περίφραξη 
σε απόσταση μόλις 50 μέτρων από τη γραμμή 
του αιγιαλού. Σε αυτήν την περίπτωση κρίσιμη 
θεωρείται η γνωμοδότηση του Συμβουλίου Πο-
λεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΣΥ.
ΠΟ.ΘΑ.) το οποίο κρίνει για το αναγκαίο της 
περίφραξης σε κάθε ξεχωριστή περίπτωση. Πα-
ράλληλα, σύμφωνα με το άρθρο 7 του ως άνω 
νόμου το ΣΥ.ΠΟ.ΘΑ. γνωμοδοτεί και σε κάθε 
περίπτωση οικοδομικής εργασίας σε απόσταση 
μικρότερη των 100 μέτρων από τη γραμμή της 
παραλίας.

Σε κάθε περίπτωση, εφόσον έχει οριοθετηθεί ο 
αιγιαλός με διοικητική πράξη, τα πάσης φύσεως 
κτίσματα και κατασκευάσματα τα οποία έχουν 
ανεγερθεί χωρίς άδεια στον αιγιαλό ή την πα-
ραλία κατεδαφίζονται κατόπιν έκδοσης πρωτο-
κόλλου κατεδάφισης από τον Προϊστάμενο της 
αρμόδιας Κτηματικής Υπηρεσίας. Η κατεδάφιση 
επέρχεται ανεξαρτήτως του χρόνου ανέγερσης 
ή της χρήσης των κατασκευών.

Τέλος, έχει υποστηριχθεί πως κατά την επίλυ-
ση των πρακτικών ζητημάτων που ανακύπτουν 
από την εφαρμογή του ανωτέρω νομικού πλαι-
σίου χρειάζεται να εξισορροπείται η σύγκρουση 
μεταξύ του δικαιώματος στην ιδιοκτησία και της 
ανάγκης διατήρησης των φυσικών και αισθη-
τικών πόρων. Προς τούτο, πρέπει λαμβάνεται 
υπόψη τόσο το άρθρο 24 του Συντάγματος όσο 
και η αρχή της φέρουσας ικανότητας του οι-
κοσυστήματος. Στην πολυσυζητημένη έννοια 
όμως της φέρουσας ικανότητας θα γίνει ανα-
φορά σε επόμενο άρθρο.

του Γεώργιου Γερανάκη 
Δικηγόρου
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Νέα μονάδα αφαλάτωσης  
στο Κρωτήρι

υποδομές

Στη δημιουργία μιας νέας μονάδας αφαλάτωσης 
στην περιοχή Κρωτήρι, που θα καλύπτει ακόμα μία 
μεγάλη περιοχή της Πάρου προσφέροντας πόσιμο 
νερό, προχωρά η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 
Αποχέτευσης Πάρου (ΔΕΥΑΠ).

Το έργο είναι προϋπολογισμού 4.410.000 ευρώ 
και η χρηματοδότησή του θα γίνει από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και από ιδίους 
πόρους της ΔΕΥΑΠ. Ενώ η συνολική προθεσμία 
εκτέλεσης του έργου, ορίζεται σε 24 μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης, συμπεριλαμβανομένης 
της 6μηνης λειτουργίας του έργου από τον ανά-
δοχο.

Το αντικείμενο του έργου είναι η κατασκευή 
ενός νέου υπερσύγχρονου εργοστασίου παραγω-
γής πόσιμου νερού με τη μέθοδο της αντίστρο-
φης όσμωσης, αρχικής δυναμικότητας 2.000 m³ 
/ ημέρα, με δυνατότητα επέκτασης στα 5.000 m³ 
ημερησίως στο μέλλον. Το έργο περιλαμβάνει συ-
νοπτικά:

 • Τα έργα υδροληψίας μέσω γεωτρήσεων πλησί-
ον της θάλασσας, σε αδειοδοτημένο σημείο στην 
περιοχή του Αγ. Φωκά, μαζί με τον καταθλιπτικό 
αγωγό μεταφοράς του θαλασσινού νερού στο γή-
πεδο της μονάδας αφαλάτωσης.

 • Τη μονάδα αφαλάτωσης θαλασσινού νερού με 

το σύστημα της αντίστροφης όσμωσης και τις κτη-
ριακές εγκαταστάσεις.

 • Το αντλιοστάσιο πόσιμου νερού με τον αγωγό 
μεταφοράς προς υφιστάμενη δεξαμενή ύδρευσης 
σε απόσταση 2.800 m.

 • Τη δοκιμαστική λειτουργία του έργου από τον 
ανάδοχο για 6 μήνες μετά την ολοκλήρωση των 
κατασκευαστικών εργασιών.

Η εγκατάσταση της μονάδας θα γίνει εντός ιδιό-
κτητου οικοπέδου 78 στρεμμάτων της ΔΕΥΑΠ στο 
Κρωτήρι, δίπλα στον Βιολογικό Καθαρισμό Παροι-
κιάς. Το πρόσφατα κατασκευασμένο Φωτοβολταϊ-
κό Πάρκο ισχύος 500kW θα καλύπτει τουλάχιστον 
το 40% των αναγκών της νέας μονάδας σε ενέρ-
γεια, εξασφαλίζοντας την οικονομική λειτουργία 
και το χαμηλό κόστος παραγωγής. Να σημειωθεί 
ότι η νέα εγκατάσταση δεν θα υλοποιηθεί με προ-
κατασκευασμένα κοντέινερ, αλλά θα διαθέτει κα-
νονικά κτήρια από σκυρόδεμα, οδοποιία και όλες 
τις απαραίτητες υποδομές για την εύρυθμη λει-
τουργία της.

Το διαθέσιμο νερό, πέραν της βοήθειας στα δί-
κτυα της Παροικιάς, θα χρησιμοποιηθεί για την 
κάλυψη αναγκών σε όλη τη βόρεια πλευρά του 
νησιού, από Κρωτήρι και Καλάμι, μέχρι Καμάρες 
και Κολυμπήθρες. Επίσης με την ανακατασκευή 

και των κεντρικών δικτύων της περιοχής που 
προγραμματίζεται, θα μπορέσει να αποτελέσει ση-
μαντική βοήθεια για την Νάουσας και τον Αμπελά. 
Παράλληλα, πέραν της προφανούς συμβολής στην 
κάλυψη αναγκών επάρκειας νερού, η νέα μονά-
δα θα δώσει μόνιμη λύση στα χρόνια προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η συγκεκριμένη περιοχή με εμ-
φράξεις αγωγών λόγων επικαθήσεων ανθρακικού 
ασβεστίου.

Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι με την ολοκλή-
ρωση και αυτού του έργου, η ΔΕΥΑΠ επιτυγχάνει 
να συγκεντρώσει σε ένα στρατηγικό σημείο ένα 
σύνολο κρίσιμων υποδομών και εγκαταστάσεων. 
Πρακτικά θα είναι ένα Πρότυπο Περιβαλλοντικό 
Πάρκο, μοναδικό για τα ελληνικά -και όχι μόνο- 
δεδομένα, το οποίο θα περιλαμβάνει:

1) Μονάδα αφαλάτωσης για την παραγωγή πό-
σιμου νερού

2) Εκσυγχρονισμένο Βιολογικό Καθαρισμό για 
τον σωστό καθαρισμό των λυμάτων της ευρύτε-
ρης περιοχής.

3) Μονάδα Τριτοβάθμιας Επεξεργασίας για την 
παραγωγή ανακυκλωμένου νερού για επανάχρη-
ση και απεριόριστη άρδευση.

4) Φωτοβολταϊκό Πάρκο 500kW για την κάλυ-
ψη μεγάλου μέρους των ενεργειακών αναγκών 
των παραπάνω εγκαταστάσεων

5) Πρότυπο ελαιώνα σε έκταση 12 στρεμμάτων 
όπου έχει γίνει εδαφοβελτίωση με compost που 
παράχθηκε από την λάσπη του Βιολογικού Καθα-
ρισμού και ο οποίος θα ποτίζεται με το ανακυκλω-
μένο νερό.



Καθημερινά στις 8:45 από Πειραιά προς:

>ΝΑΞΟ IN 4.15'  >ΚΟΥΦΟΝΗΣΙΑ IN 5.10'

>ΜΥΚΟΝΟ ΣΕ 2.50'  >ΠΑΡΟ ΣΕ 3.35'
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Seajets Ο μεγαλύτερος στόλος ταχύπλοων παγκοσμίως
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Ταξιδέψτε 

γρήγορα και άνετα με το 


